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شروع جدید

ــا دیدار  ــ ــنبه ب ــ ــه از روز پنجش ــ ــی ۲۰۲۶ ک ــ جام جهان
ــمی آغاز  ــ ــه طور رس ــ ــی ب ــ ــای جنوب ــ ــک و آفریق ــ مکزی
ــه  ــ ــترک س ــ ــط از نظر میزبانی مش ــ ــه فق ــ ــود، ن ــ می‌ش
ــش از بازی نیز با  ــ ــور، بلکه از حیث آیین‌های پی ــ کش
ــا در بیانیه‌ای  ــ ــه‌رو خواهد بود. فیف ــ رکوردی تازه روب
ــنتی ورود تیم‌ها  ــ ــرد که رویه س ــ ــره تأیید ک ــ غیرمنتظ
ــالا تمام  ــ ــده و ح ــ ــر ش ــ ــتخوش تغیی ــ ــن دس ــ ــه زمی ــ ب
ــه نفرات ذخیره  ــ ــان –چه یازده نفر اصلی و چ ــ بازیکن
ــرودهای ملی در  ــ ــگام نواختن س ــ ــت– هن ــ روی نیمک

ــوند. ــ ــتقر می‌ش ــ ــراف دایره مرکزی مس ــ اط
ــال، بازیکنان  ــ ــی فوتب ــ ــاد جهان ــ ــاس اعلام نه ــ بر اس
ــن، در  ــ ــه زمی ــ ــس از ورود ب ــ ــم پ ــ ــر دو تی ــ ــی ه ــ اصل
ــان تمام  ــ ــد و همزم ــ ــرار می‌گیرن ــ ــت‌های خود ق ــ پس
ــده و در  ــ ــا ملحق ش ــ ــه آنه ــ ــز ب ــ ــره نی ــ ــان ذخی ــ بازیکن
ــدف از این  ــ ــتند. ه ــ ــای دایره میانی می‌ایس ــ کناره‌ه
ــه هواداران حاضر  ــ ــکار، ارائه »نمای ۳۶۰ درجه« ب ــ ابت
ــت. فیفا  ــ ــده اس ــ ــگاه و تلویزیون عنوان ش ــ در ورزش
ــنتی مانند  ــ ــای س ــ ــایر بخش‌ه ــ ــه س ــ ــد کرده ک ــ تأکی
ــیر یا  ــ ــته‌جمعی، ش ــ ــــس دس ــا، عک ــ ــت دادن‌ه ــ دس
ــه قوت خود  ــ ــرودها همچنان ب ــ خط و البته خود س

ــتند. ــ باقی هس
ــه‌ای  ــ ــا، در بیانی ــ ــس فیف ــ ــو، رئی ــ ــی اینفانتین ــ جیان
ــه کرد:  ــ ــر را توجی ــ ــن تغیی ــ ــی ای ــ ــی احساس ــ ــا لحن ــ ب
ــد می‌کند، ما  ــ ــی فیفا رش ــ ــور که جام جهان ــ »همانط
ــه می‌دهیم.  ــ ــه بازی ادام ــ ــوآوری در نحوه تجرب ــ به ن
ــرودهای  ــ ــه بازیکنان و داوران در طول س ــ اینکه هم
ــرار  ــ ــر ق ــ ــه‌روی یکدیگ ــ ــزی روب ــ ــره مرک ــ ــی در دای ــ مل
ــات را  ــ ــاد، غرور و احساس ــ ــه‌ای از اتح ــ ــد، لحظ ــ گیرن
ــه همه تعلق  ــ ــه تیم‌ها و ب ــ ــد که واقعاً ب ــ ایجاد می‌کن
ــر بازیکن و هر  ــ ــا در مورد ه ــ ــی فیف ــ ــام جهان ــ دارد. ج
ــل از بازی  ــ ــم جدید قب ــ ــت و این مراس ــ هواداری اس

ــت.«  ــ منعکس‌کننده آن اس
ــه فیفا  ــ ــود ک ــ ــوآوری در حالی رونمایی می‌ش ــ ــن ن ــ ای
ــگاه‌های جهان  ــ ــام باش ــ ــال پیش در ج ــ تنها یک س
ــش کرده  ــ ــری را آزمای ــ ــکال دیگ ــ ــرد رادی ــ ۲۰۲۵ رویک
ــه صورت انفرادی  ــ ــود. در آن تورنمنت، بازیکنان ب ــ ب
ــکتبال NBA معرفی می‌شدند  ــ ــبک لیگ بس ــ و به س
ــگاه خود را  ــ ــده و جای ــ ــی از تونل خارج ش ــ و یکی یک
ــد کرده که  ــ ــا اما تأیی ــ ــدا می‌کردند. فیف ــ ــن پی ــ در زمی
ــرار نخواهد  ــ ــام جهانی ۲۰۲۶ تک ــ ــن روش برای ج ــ ای
ــراه کودکان  ــ ــتارگان هر تیم هم ــ ــد و در عوض، س ــ ش
ــن ترتیب،  ــ ــد. به ای ــ ــت خواهند ش ــ ــن هدای ــ ــه زمی ــ ب
ــزی« جایگزین  ــ ــف در دایره مرک ــ ــم جدید »ص ــ مراس

ــد.  ــ روش انفرادی خواهد ش
ــبکه‌های اجتماعی به این  ــ ــواداران در ش ــ واکنش ه
ــینمایی و جذاب«  ــ ــر دوگانه بود. بعضی آن را »س ــ خب
ــن کار به بزرگنمایی  ــ ــف کرده‌اند و معتقدند ای ــ توصی
ــد. گروهی  ــ ــک می‌کن ــ ــی کم ــ ــرودهای مل ــ ــه س ــ لحظ
ــاختگی« خوانده  ــ ــروری و س ــ ــا آن را »غیرض ــ دیگر ام
ــادگی و اصالت  ــ ــال به س ــ ــد کرده‌اند که فوتب ــ و تأکی
ــی. در میان این  ــ ــوی تلویزیون ــ ــاز دارد، نه ش ــ خود نی
ــته‌اند:  ــ ــه طعنه نوش ــ ــران ب ــ ــی کارب ــ ــادات، برخ ــ انتق
ــان ذخیره  ــ ــرد تا بازیکن ــ ــره راهی پیدا ک ــ ــا بالاخ ــ »فیف

ــند.« ــ ــم جلوی دوربین باش ــ ه
ــر  ــ ــن تغیی ــ ــه ای ــ ــا ب ــ ــای فیف ــ ــرای جنجال‌ه ــ ــا ماج ــ ام
ــام این  ــ ــان با اع ــ ــود. همزم ــ ــم نمی‌ش ــ ــم خت ــ مراس
ــک بحران کوچک  ــ ــی فوتبال با ی ــ ــکار، نهاد جهان ــ ابت
ــی نیز روبه‌رو  ــ ــروصدا در زمینه بلیت‌فروش ــ ــا پرس ــ ام
ــرد که  ــ ــنبه تأیید ک ــ ــا روز چهارش ــ ــت. فیف ــ ــده اس ــ ش
ــویه  ــ ــد تس ــ ــت در فراین ــ ــکل پرداخ ــ ــل »مش ــ ــه دلی ــ ب
ــده‌اند  ــ ــوادار موفق ش ــ ــه ۶۰ ه ــ ــک ب ــ ــاب«، نزدی ــ حس
ــا قیمت  ــ ــتباه و ب ــ ــی را به اش ــ ــای جام جهان ــ بلیت‌ه
ــس از آن رخ  ــ ــاق پ ــ ــد. این اتف ــ ــداری کنن ــ صفر خری
ــود را رزرو کرده  ــ ــواداران بلیت‌های خ ــ داد که این ه
ــغ را از کارت آنها  ــ ــتباه مبل ــ ــتم به اش ــ بودند اما سیس

ــرده بود.  ــ ــت را صادر ک ــ ــر نکرده و بلی ــ کس
ــام این ۶۰  ــ ــاق، به تم ــ ــن اتف ــ ــش به ای ــ ــا در واکن ــ فیف
ــه بلیت‌های آنها  ــ ــل زده و اعلام کرده ک ــ هوادار ایمی
ــا باید مبلغ صحیح  ــ همچنان رزرو باقی می‌ماند، ام
ــت: »فیفا  ــ ــت کنند. در بیانیه فیفا آمده اس ــ را پرداخ
ــوادار جام  ــ ــاً ۶۰ ه ــ ــه تقریب ــ ــد کند ک ــ ــد تأیی ــ می‌توان
ــد مبنی  ــ ــاط دریافت کردن ــ ــک ارتب ــ ــی ۲۰۲۶ ی ــ جهان
ــی در طول  ــ ــکل پرداخت قبل ــ ــر اینکه به دلیل مش ــ ب
ــا هزینه صفر  ــ ــاب، بلیت‌هایی ب ــ ــویه حس ــ فرایند تس
ــت. بلیت‌های  ــ ــده اس ــ ــاص داده ش ــ ــا اختص ــ به آنه
ــان رزرو  ــ ــواداران همچن ــ ــط این ه ــ ــتی توس ــ درخواس
ــت تا  ــ ــده اس ــ ــر دعوت ش ــ ــواداران متأث ــ ــده و از ه ــ ش
ــد. فیفا از  ــ ــل کنن ــ ــح را تکمی ــ ــت مبلغ صحی ــ پرداخ
ــده ابراز  ــ ــی ایجاد ش ــ ــر گونه ناراحت ــ ــتباه و ه ــ این اش

ــف می‌کند.«  ــ تأس
ــت  ــ ــیه‌ها، فیفا مصمم اس ــ ــام این حاش ــ ــا وجود تم ــ ب
ــدون تغییر  ــ ــازی را ب ــ ــش از ب ــ ــم جدید پی ــ ــه مراس ــ ک
ــگاه  ــ ــواداران حاضر در ورزش ــ ــد. باید دید ه ــ اجرا کن
ــی به  ــ ــی چه واکنش ــ ــده تلویزیون ــ ــا بینن ــ و میلیون‌ه
ــلم  ــ ــان خواهند داد. آنچه مس ــ ــن نمایش تازه نش ــ ای
ــگی خود باز هم تلاش  ــ است، فیفا به سبک همیش
ــن آیین‌های فوتبال،  ــ ــا تغییر در جزئی‌تری ــ می‌کند ب
ــینمایی‌تر از  ــ ــه »س ــ ــابقات را ب ــ ــای مس ــ تجربه تماش
ــواداران  ــ غ از اینکه ه ــار ــ ــد؛ ف ــ ــل کن ــ ــه« تبدی ــ همیش

ــته‌اند یا نه. ــ ــزی خواس ــ ــاً چنین چی ــ واقع

در حالی که جام جهانی ۲۰۲۶ با ۱۰۴ مسابقه در 
ایالات متحده برگزار می‌شود، فینال NBA و فینال 
جام استنلی نیز در همین بازه زمانی برگزار می‌شوند 
تا ژوئن را به رقابتی‌ترین ماه ورزشی تاریخ آمریکا 
تبدیل کنند؛ جایی که قیمت بلیت فینال NBA به 
۱۲۰ هزار دلار و بلیت فینال جام جهانی تا ۴ میلیون 

دلار رسیده است.
ــلوغ‌ترین و  ــ ــک یکی از ش ــ ــن ۲۰۲۶ بدون ش ــ ژوئ
پرهیاهوترین ماه‌های تاریخ ورزش آمریکا خواهد 
بود. سه رویداد بزرگ ورزشی همزمان با هم برگزار 
می‌شوند: فینال‌های  NBA، فینال جام استنلی 
ــام جهانی فوتبال. اما  ــ )لیگ هاکی روی یخ( و ج
ــه رقابت لفظی و اقتصادی  ــ این بار، همه نگاه‌ها ب
بین دو غول اصلی یعنی بسکتبال و فوتبال دوخته 

شده است.

فینال NBA؛ نیکس در برابر اسپرز و 
بلیت‌های نجومی

فینال NBA روز چهارشنبه با پیروزی نیویورک نیکس 
مقابل سن آنتونیو اسپرز آغاز شد. اما بازی دوم که 
قرار است جمعه شب در ورزشگاه ای‌اند‌تی سنتر در 
سن آنتونیو برگزار شود، تبدیل به یک رویداد لوکس 
و گرانقیمت شده است. بلیت‌های این مسابقه در 
وب‌سایت تیکت‌مستر تا سقف حیرت‌انگیز 120.000 
دلار به فروش می‌رسد. رقمی که نشان می‌دهد 
فینال امسال NBA نه فقط از نظر ورزشی، بلکه از 

نظر اقتصادی نیز یک سوپرایونت تمام‌عیار است.
این قیمت‌های نجومی بلافاصله مقایسه‌هایی را با 

بلیت‌های جام جهانی ۲۰۲۶ به دنبال داشته است.
 

قیمت بلیت فینال جام جهانی؛ از ۴۵ هزار 
تا ۴ میلیون دلار

در سوی دیگر، فینال جام جهانی که قرار است در 
ورزشگاه مت‌لایف نیوجرسی برگزار شود، رکوردهای 
عجیب‌تری به ثبت رسانده است. اگرچه وب‌سایت 

رسمی فیفا دیگر بلیتی برای فروش ندارد، اما 
وب‌سایت‌های فروش مجدد قیمت‌های نجومی 

برای این مسابقه تعیین کرده‌اند.
بر اساس گزارش‌ها، برخی از وب‌سایت‌ها بلیت فینال 
جام جهانی را تا سقف ۴ میلیون دلار فهرست کرده 
بودند. با این حال، وب‌سایت سیت‌جیک در حال 
حاضر بلیت‌های این مسابقه را با قیمت 45.000 دلار 
برای فروش عرضه کرده است. هرچند این رقم نسبت 
به ۴ میلیون دلار کاهش یافته، اما همچنان برای اکثر 

هواداران غیرقابل دسترس است.
 

رقابتی که هواداران را دو دسته کرده است
حالا هواداران آمریکایی با یک انتخاب سخت روبه‌رو 
هستند: خرج کردن ده‌ها هزار دلار برای تماشای 
فینال NBA یا پرداخت مبلغی به مراتب بیشتر 
برای نشستن بر سکوهای فینال جام جهانی؟ این 
تقابل زمانی و اقتصادی باعث شده ژوئن ۲۰۲۶ نه 
فقط میزبان رقابت‌های ورزشی، بلکه صحنه یک 
رقابت تلویحی بین دو فرهنگ ورزشی متفاوت در 

هواداران 
آمریکایی با یک 
انتخاب سخت 
روبه‌رو هستند: 

خرج کردن 
ده‌ها هزار دلار 
برای تماشای 

 NBA فینال
یا پرداخت 
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یک گزارش پزشکی  در آستانه جام جهانی، 
نگران‌کننده وضعیت فیزیکی چندین ستاره بزرگ 
را بحرانی نشان می‌دهد. در اردوی آرژانتین، لیونل 
مسی با التهاب همسترینگ تمرینات جداگانه‌ای 
انجام می‌دهد و نیکو پاز دچار آسیب شدید زانو شده 
است. گونزالو مونتیل با پارگی چهارسر ران، حداقل 
سه هفته نیاز به استراحت دارد و امیلیانو مارتینز، 

دروازه‌بان قهرمان، با شکستگی جزئی انگشت دست 
راست به مسابقات آمده است.

در برزیل، نیمار جونیور همچنان از عوارض ناشی 
از یک دوره طولانی بی‌تحرکی و ناراحتی‌های مزمن 
مفصلی رنج می‌برد. در اروپا، لامین یامال ستاره 
اسپانیا دچار خستگی شدید عضلانی ناشی از فصل 
فشرده با بارسلونا شده و عثمان دمبله فرانسوی نیز 

با مشکلات مکرر در عضات ران دست و پنجه نرم 
می‌کند. کادر فنی تیم‌ها از پذیرش هرگونه ریسک 
با این بازیکنان غیرقابل‌جایگزین خودداری کرده و 
برنامه فوری دور نگه داشتن آنها از تمرینات دوستانه 
و تمرکز بر فیزیوتراپی است. این بحران، بار دیگر 
بحث درباره برنامه فشرده مسابقات بین‌المللی را 

مطرح کرده است.

 از زمانی که ضربات پنالتی به عنوان 
یک ضابطه تعیین‌کننده برنده بازی از 
1978 مشخص شده است، ما شاهد 
لحظات نفسگیر بسیاری در فوتبال 
بوده‌ایم. اما کدام کشورها بهترین 
رکورد را در ضربات پنالتی داشته‌اند و 
کدام کشور باید از کشیده شدن بازی 

به ضربات پنالتی بترسد؟
ما پیش از مسابقات امسال در ایالات 
متحده، کانادا و مکزیک، به حقایق 
مربوط به ضربات پنالتی جام جهانی 

نگاه می‌کنیم.

چند بازی در تاریخ جام‌جهانی به 
ضربات پنالتی کشیده شده است؟
۳۵ ضربه پنالتی در جام‌های جهانی 
برگزار شده است که اولین آنها 
در ۸ ژوئن ۱۹۸۲ بود؛ زمانی که 
آلمان غربی با نتیجه ۵-۴ فرانسه را 
در ضربات پنالتی حذف کرد تا به 

فینال راه یابد.
 آن بازی ۳-۳ به پایان رسیده بود و 
چهار گل از آن گل‌ها در وقت اضافه 
به ثمر رسیده بودند. این بازی بیشتر 
به خاطر حرکت وحشتناک هارالد 
شوماخر روی پاتریک باتیستون از 
فرانسه به یاد می‌آید. برای اینکه 
نمک بر زخم فرانسه بپاشند، شوماخر 
قرار بود قهرمان آلمان در ضربات 
پنالتی شود و دو پنالتی را مهار کرد و 
هورشت هرابش پنالتی پیروزی‌بخش 

را به ثمر رساند.
در جام جهانی ۲۰۲۲ شاهد کشیده 
شدن 5 بازی به ضربات پنالتی بودیم، 
که بیشترین تعداد در تاریخ این 
مسابقات است. این تعداد شامل 
فینال بین فرانسه و آرژانتین نیز 
می‌شود که پس از سال‌های ۱۹۹۴ 
)برزیل مقابل ایتالیا( و ۲۰۰۶ )ایتالیا 
مقابل فرانسه( به سومین فینال 
جام جهانی تبدیل شد که به ضربات 

پنالتی کشیده می‌شود.
چهار دوره از مسابقات جام جهانی 
شاهد برگزاری چهار ضربه پنالتی 
برای تعیین نتایج مسابقات بودند 
که دوره‌های ۱۹۹۰، ۲۰۰۶، ۲۰۱۴ و ۲۰۱۸ 
همگی این تعداد را در خود جای 

دادند.
 جالب اینجاست که تنها جام جهانی 
بدون کشیده شدن بازی به ضربات 
پنالتی از زمان معرفی آن به عنوان 
یک ضابطه تعیین‌کننده در سال 

۱۹۷۸، همین سال بود.
 آرژانتین درگیر بیشترین ضربات 
پنالتی در تاریخ جام جهانی )7 مورد( 
بوده است که دو مورد از آنها در 
سال ۲۰۲۲ مقابل هلند در یک‌چهارم 
نهایی و فرانسه در فینال رخ داد. 
آنها همه آن ضربات پنالتی را به جز 
یک‌چهارم نهایی ۲۰۰۶ مقابل آلمان 

در برلین بردند.
 

کدام کشور بهترین رکورد را در 
ضربات پنالتی جام جهانی دارد؟

بر اساس تاریخ، دو تیم وجود دارند 
که هیچ تیمی نمی‌خواهد در ضربات 
پنالتی جام جهانی با آنها روبرو شود؛ 
آلمان و کرواسی. هر دو کشور هر 
چهار ضربه پنالتی را که با آن روبرو 

شده‌اند، برده‌اند.
پیروزی نیمه‌نهایی آلمان غربی در 
ضربات پنالتی مقابل فرانسه در سال 
۱۹۸۲ – اولین ضربه پنالتی در تاریخ 
جام جهانی – روند آنها را آغاز کرد، که 
با پیروزی‌های ضربات پنالتی مقابل 
مکزیک در سال ۱۹۸۶ )یک‌چهارم 
 ۱۹۹۰ انگلستان در سال  نهایی(، 
)نیمه‌نهایی( و آرژانتین در سال ۲۰۰۶ 

)یک‌چهارم نهایی( دنبال شد.
کرواسی تنها کشور دیگری است که 

رکورد ۱۰۰٪ برد را دارد.
سایر کشورهایی که فقط در یک ضربه 
پنالتی جام جهانی شرکت کرده و آن را 
برده‌اند عبارتند از بلژیک، بلغارستان، 
کره‌جنوبی، مراکش، پاراگوئه، پرتغال، 

سوئد، اوکراین و اروگوئه.
آرژانتین بیش از هر کشور دیگری )6 
بار( در ضربات پنالتی جام جهانی 

پیروز شده است.
 

کدام کشور بدترین رکورد را در 
ضربات پنالتی جام جهانی دارد؟

اسپانیا در پنج ضربه پنالتی جام 
جهانی شرکت کرده است اما فقط 
یک بار پیروز شده است )٪۲۰(. 
ضربات  در  آنها  شکست  چهار 
پنالتی، بیشترین تعداد در تاریخ این 

مسابقات است.
آخرین مورد آنها در جام جهانی ۲۰۲۲ 
در مرحله یک‌هشتم نهایی مقابل 
مراکش بود و به جرأت می‌توان 
گفت که بدترین آنها بود. اسپانیا 
نتوانست در آن ضربات پنالتی حتی 
یک پنالتی به ثمر برساند و ۳-۰ باخت 
و به دومین تیمی تبدیل شد که در 
یک ضربات پنالتی جام جهانی گلی 

به ثمر نمی‌رساند.
چهار کشور تا سه ضربه پنالتی را 
در فینال‌های جام جهانی از دست 
داده‌اند، انگلستان، ایتالیا، فرانسه 

. هلند و 
  

طولانی‌ترین ضربه پنالتی در 
تاریخ جام جهانی

 تنها دو بازی در تاریخ جام‌جهانی به 
ضربات پنالتی کشیده شده که در آن 
شاهد ۱۲ ضربه پنالتی بوده‌ایم، یکی از 
آنها در اولین بازی تاریخ مسابقات بود 
که به ضربات پنالتی کشیده می‌شد؛ 
پیروزی آلمان غربی مقابل فرانسه در 
نیمه‌نهایی ۱۹۸۲؛ در این ضربات 9 
پنالتی به گل تبدیل شد که تا کنون 

رکورد آن نیز شکسته نشده است.
تنها ضربات پنالتی دیگری که شاهد 
۱۲ ضربه بود، در جام جهانی آمریکا 
۱۹۹۴ بود، زمانی که رومانی و سوئد 
هر کدام شش پنالتی زدند و ضربات 
پنالتی با پیروزی ۵-۴ سوئدی‌ها 
به پایان رسید. توماس راولی، 
دروازه‌بان، به طور سرنوشت‌سازی 
ضربه میودراگ بلوددیچی را مهار کرد 
تا تساوی یک‌چهارم نهایی را برای 

کشورش ببرد.
طولانی‌ترین ضربه پنالتی جام جهانی 
از نظر زمان در ژوئن ۱۹۹۰ رخ داد، 
زمانی که جمهوری ایرلند، رومانی را 
شکست داد، پنالتی معروف دیوید 
اومیری پس از ۹ دقیقه و ۱۲ ثانیه به 

ثمر رسید.
 

کوتاه‌ترین ضربات پنالتی در 
تاریخ جام جهانی

سه بار در تاریخ جام جهانی بازی به 
ضربات پنالتی کشیده شده که در آن 
فقط 7 پنالتی زده شده است، اینها 

اسپانیا در 
پنج ضربه 

پنالتی جام 
جهانی 

شرکت کرده 
است اما فقط 

یک بار پیروز 
شده است 

)۲۰٪(. چهار 
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در ضربات 
پنالتی، 

بیشترین 
تعداد در 

تاریخ این 
مسابقات 

است

گزارش یک

ایمان گودرزی
خبر‌نگار

کوتاه‌ترین ضربات پنالتی در تاریخ 
این مسابقات بوده‌اند.

در سال ۱۹۸۶، آلمان غربی برای 
شکست مکزیک در تساوی یک‌چهارم 
نهایی خود تنها به چهار پنالتی نیاز 
داشت، زیرا مکزیکی‌ها شاهد مهار 
دومین و سومین پنالتی خود توسط 

هارالد شوماخر بودند.
یکی دیگر از ضربات پنالتی جام 
جهانی که شاهد زدن تنها هفت 
ضربه پنالتی بود، بازی اوکراین مقابل 
سوئیس در سال ۲۰۰۶ بود. سوئیس 
پس از تساوی ۰-۰ در وقت اضافه، 

ضربات پنالتی را ۳-۰ واگذار کرد.
در دسامبر ۲۰۲۲، مراکش در مرحله 
 ۰ -۳ را  اسپانیا  نهایی  یک‌هشتم 
شکست داد، که پس از یک تساوی 
۰-۰ دیگر در وقت اضافه به دست آمد.
 هر دوی این تلاش‌های ضربات پنالتی 
توسط اسپانیا و سوئیس باعث شد 
آنها نتوانند با هیچ یک از سه پنالتی 
خود در ضربات پنالتی را گلزنی کنند، 
این دومین از تنها دو مورد از گل نشدن 
هیچ یک از ضربات یک تیم در ضربات 

پنالتی تاریخ جام جهانی است.
  

رکورد بیشترین تعداد پنالتی مهار 
شده در ضربات پنالتی جام جهانی 

چقدر است؟
 بیشترین پنالتی مهار شده توسط 
یک دروازه‌بان در ضربات پنالتی جام 
جهانی سه مورد است و در سه نوبت 

جداگانه اتفاق افتاده است.
ریکاردو سه پنالتی از انگلستان را 
در جام جهانی ۲۰۰۶ مهار کرد. این 
دروازه‌بان پرتغالی در پیروزی ۳-۱ در 
ضربات پنالتی یک‌چهارم نهایی در 
گلزنکیرشن، پنالتی فرانک لمپارد، 
استیون جرارد و جیمی کاراگر را مهار 

. د کر
دانیل سوباشیچ یکی دیگر از بازیکنانی 
است که در ضربات پنالتی جام جهانی 
سه پنالتی را مهار کرد و این کار را برای 

کرواسی در برابر دانمارک در مرحله 
یک‌هشتم نهایی ۲۰۱۸ انجام داد.

هموطنش، دومینیک لیواکوویچ، این 
شاهکار را در مبارزات جام جهانی 
۲۰۲۲ کرواسی تکرار کرد و سه ضربه 
از تلاش‌های ژاپن از تاکومی مینامینو، 
مایا یوشیدا و کائورو میتوما را در تساوی 

مرحله یک‌هشتم نهایی مهار کرد.
 تنها دو دروازه‌بان توانسته‌اند ضربات 
پنالتی را بدون حتی یک گل خورده 

پشت سر بگذارند.
الکساندر شوکوفسکی اولین نفر بود. 
او دو ضربه را برای اوکراین مقابل 
سوئیس در تساوی مرحله یک‌هشتم 
نهایی جام جهانی ۲۰۰۶ مهار کرد. 
دومین نفر یاسین بونو، در پیروزی 
۳-۰ مراکش در ضربات پنالتی مقابل 
اسپانیا در مرحله یک‌هشتم نهایی 

بود.  ۲۰۲۲
 

کدام بازیکنان درگیر بیشترین 
ضربات پنالتی بوده‌اند؟

تنها سه بازیکن در سه ضربه پنالتی 
مختلف جام جهانی شرکت کرده‌اند؛ 
روبرتو باجو، لیونل مسی و لوکا 

. یچ ر مود
هم مسی و هم مودریچ هر سه تلاش 
پنالتی خود را در ضربات پنالتی به گل 
تبدیل کرده‌اند و تیم‌هایشان در هر 

بار موفق بودند.
متأسفانه باجو احتمالاً بیشتر به خاطر 
از دست دادن پنالتی در فینال جام 
جهانی ۱۹۹۴ مقابل برزیل شناخته 
می‌شود. بین این بدشانسی پنالتی، 
تلاش‌های موفقی برای ایتالیا در 
نیمه‌نهایی ۱۹۹۰ مقابل آرژانتین و 
یک‌چهارم نهایی ۱۹۹۸ مقابل فرانسه 

وجود داشت.
ایوان راکیتیچ تنها بازیکنی است که 
بیش از یک بار پنالتی تعیین‌کننده/
پیروزی‌بخش را در ضربات پنالتی 
جام جهانی به ثمر رسانده است. 
هر دو مورد در جام جهانی ۲۰۱۸ در 

پیروزی‌های کرواسی مقابل دانمارک 
در مرحله یک‌هشتم نهایی و روسیه 
در یک‌چهارم نهایی به دست آمد.

 
چندمین پنالتی بیشتر در معرض 

از دست رفتن است؟
با نادیده گرفتن دو موردی که یک 
ضربه پنالتی جام جهانی به مرحله 
مرگ ناگهانی رسیده است، با ۱۱ و 
۱۲ پنالتی زده شده، پنالتی شماره 
هشت در ضربات پنالتی جام جهانی 
بازیکنان  به  را  شانس  بیشترین 
می‌دهد تا برچسب شرور )بازیکن 

بدشانس( را دریافت کنند.
داده‌ها نشان می‌دهد که همه تیم‌ها 
حداقل سه زننده پنالتی مطمئن 
دارند، زیرا سه پنالتی اول زده شده 
توسط هر دو طرف در ضربات پنالتی 
قبلی جام جهانی دارای نرخ موفقیت 
بالای ۷۱٪ است. پس از آن، نرخ 
تاریخی برای پنالتی‌های چهارم و پنجم 
توسط هر دو کشور به بین ۶۴.۲٪ و 

۶۶.۷٪ کاهش می‌یابد.
از سال ۱۹۷۸، پنالتی‌های جام جهانی 
در زمان معمول و وقت اضافه با نرخ 
۷۹.۱٪ به گل تبدیل شده‌اند، نرخی 
بالاتر از موفقیت ضربات پنالتی جام 

جهانی که ۶۹.۴٪ است.
 

آیا باید اولین پنالتی را در ضربات 
پنالتی جام جهانی زد؟

ضربات پنالتی اغلب به عنوان یک 
بخت‌آزمایی شناخته می‌شود و عنصر 
شانس حتی قبل از زدن اولین پنالتی 
نیز وارد بازی می‌شود. تیم‌ها به 
نوبت در یک ضربه پنالتی شرکت 
می‌کنند و انتخاب اینکه چه کسی 
اول باشد با شیر یا خط تصمیم‌گیری 
می‌شود. تیم A اول می‌زند، سپس 
تیم B، سپس دوباره تیم A و به 

همین ترتیب.
بنابراین، اگر شیر یا خط را ببرید و 
اولین پنالتی را بزنید، آیا این به شانس 

شما برای بردن در ضربات پنالتی 
کمک می‌کند؟ داده‌های حاصل از 
مسابقات قبلی جام جهانی واقعاً به 
ما کمک نمی‌کند تا به طور قطعی 
به این سؤال پاسخ دهیم، این یک 

تقسیم ۵۰-۵۰ است.
از ۳۵ ضربه پنالتی در تاریخ جام 
جهانی، ۱۷ مورد توسط تیمی که اولین 
پنالتی را زده بود برنده شده است و 
۱۸ مورد دیگر توسط تیمی که دومین 

پنالتی را زده بود برنده شده است.
 از ۱۰ موردی که تیمی اولین پنالتی را 
در یک ضربه پنالتی جام جهانی زده 
و آن را از دست داده است، تنها دو تیم 

توانسته‌اند برگردند و پیروز شوند.
 

به کجای دروازه باید در ضربات 
پنالتی جام جهانی شوت کرد؟

این سؤال طلایی است. با نگاه 
به داده‌ها، واضح است که بیشتر 
بازیکنان سعی می‌کنند پنالتی‌های 
خود را در گوشه‌های پایین دروازه 
قرار دهند، با نزدیک به یک چهارم 
)۲۳.۹٪( از تمام پنالتی‌های ضربات 
پنالتی که در دو منطقه پایین داخل هر 
تیرک قرار می‌گیرند. با نگاه به محل 
به ثمر رسیدن هر ضربه پنالتی در جام 
جهانی، دوباره واضح است که بیشتر 
تلاش‌های موفق در کنار دروازه‌بان 
بوده است. اما وقتی نوبت به نرخ 
تبدیل ضربات پنالتی در جام جهانی 
می‌رسد، داده‌های تاریخی نشان 
می‌دهد که اگر توپ را به قسمت 
بالای دروازه بزنید، برنده هستید. ۳۹ 
تاش پنالتی در جام جهانی به یک 
سوم بالای دروازه شوت شده است، 
هیچ‌کدام از آنها مهار نشده است.
 هدف گرفتن قسمت بالای دروازه 
مطمئناً  و  دارد  آشکاری  خطرات 
پرریسک‌ترین و پاداش‌دهنده‌ترین 
استراتژی برای زدن پنالتی است. ۱۴ 
پنالتی یا به تیر دروازه برخورد کرده یا 
از روی تیر دروازه به بیرون رفته است.

ضربات پنالتی در جام جهانی

مصیبت و مکافات!

آمریکا باشد.
جام جهانی ۲۰۲۶ با میزبانی مشترک آمریکا، 
کانادا و مکزیک، بزرگترین تورنمنت تاریخ 
فوتبال از نظر تعداد مسابقات )۱۰۴ بازی( و 
تعداد تماشاگران پیش‌بینی شده است. اما 

به نظر می‌رسد فینال NBA و فرهنگ دیرینه 
بسکتبال در آمریکا هنوز حرف‌های زیادی 
برای گفتن دارد. ژوئن آینده نشان خواهد 
داد کدام رویداد واقعاً سلطان بلیت‌فروشی 
و جذب تماشاگر در ایالات متحده خواهد بود.


